
  1فيزيك 

  . gاست و نه  kg، يكاي جرم SIـ دقت شود كه در واحد » 4«گزينه  -1

Gg cm g ( ) m kg( ) m kg m
/ / / /

ns ( ) s ( ) s s

  
   

  
   

          
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kg m kg m
/ /

s s

  
   

2 2
7 20 13

2 2
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  )SI(يادگاري) (فصل اول ـ تبديل يكاها و يكاي 

  نوشته و در هم ضرب كنيم.  SIـ نيرو عبارت است از جرم ضرب در شتاب. كافي است واحدهاي اين دو كميت را در سيستم » 3«گزينه  - 2

F ma   

m kg m
[F] kg

s s


  

2 2
   

  )(فصل اول ـ يكاهاي فرعي (يادگاري)

  ها:  ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 3

cm m
     3 3 2 5

10 10 10   »1«:گزينه  10

dm m m
     3 3 1 4

10 10 10    »2«:گزينه  10

mm m
     1 1 3 4

10 10 10   »3«:گزينه  10

m
3

   »4«:گزينه 10

  )گيري (يادگاري) (فصل اول ـ دقت اندازه

  ـ » 3«گزينه  - 4

A
:

mA

   


   
 

   


2 2 6 8
4

1 1 3 4

10 دســتگاه دوم 10 10 10
10 دســتگاه اول نسبت دقت هــا10 10 10 10

   

  گيري) (يادگاري) (فصل اول ـ دقت اندازهتر است.  كند، پس دقيق گيري مي دستگاه دوم تا مرتبه صدم ميكروآمپر اندازه

Atهاي   تك كميت طول است. پس بايد تك xـ كميت » 4«گزينه  - 5
2،Bt  وC يز طول باشند. ن  

m
C , At [At ] m [A]

s
      2 2

2
ــتاب طول    طول        ش

m
Bt [Bt] m [B]

s
        سرعت     طول     

  )(يادگاري) (فصل اول ـ سازگاري يكاها و يكاي فرعي
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J J ( ) J J J

Cm C dm dm C dm C dm C

 

 
   

         
       

1 2 2
4 5

2 6 2 6 2 2 2

10 1 10
70 70 70 70 10 7 10

10 10

   

  )(يادگاري) (فصل اول ـ تبديل واحد

  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 7

( ) m m
  2 3 3 6 3

1 10    »1«ه :گزين10

( ) m m
   2 1 3 3 5 3

10 10    »2«:گزينه 10

( ) m
   1 3 3 10 3

10 10    »3«:گزينه 10

m
3 3
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  )گيري (يادگاري) (فصل اول ـ دقت اندازه

  ـ ابتدا بايد حجم استوانه را بدانيم.» 2«گزينه  - 8

( r )h    ــع حجم اســتوانه2 ــاع سطح مقط     ارتف

r dm , h cm V ( ) m V m / m                 1 2 2 3 3 3 3 3
4 50 3 4 10 50 10 3 16 5 10 240 10 0 24   

/بنابراين هر حجمي كه مضرب صحيحي از m3
0   توان با اين استوانه اندازه گرفت.  باشد را مي 24

m / m ( / m )   2 3 3 3
48 10 0 48 2 0 24  الف)  

mm ( ) m / m    3 3 3 3 6 3
240 240 10 0 24 10  ب)  

mm ( / ) m  3 6 3
720 3 0 24 10  پ)  

dm ( ) m ( / m )    3 3 3 3
480 2 240 10 2 0 24 ت)   

/ dm ( / ) m ( / m )      2 3 2 3 3 3
7 2 10 3 2 4 10 10 3 0 24  ث)  

  )گيري (يادگاري) (فصل اول ـ اندازه



هاي فيزيكي، كميت جديدي را توليد  هاي فيزيكي بايد از يك جنس باشند و جمع و تفريق كميت ـ براي جمع يا تفريق كردن، كميت» 1«گزينه  - 9
  )ها و كميت فرعي (فصل اول ـ سازگاري كميت(يادگاري) شود.   هاي فيزيكي، كميت جديدي توليد مي كند. اما با ضرب و تقسيم كميت نمي
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kg.m kg m kg
s A m [A]

s s m s m


     

 
2

2 3 2 3
   :يكاي فرعي نيرو

  )(يادگاري) (فصل اول ـ يكاي فرعي
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V R ( / dm) ( / dm)3 3 34 4
3 0 7 4 0 7

3 3
         

{
m

/ dm / m / m / mm mm1 1 3 3 2
0 7 0 7 10 0 7 10 10 10 0 7 10 70

             

V ( mm) mm / mm3 3 3 6 3
4 70 1372 10 1 372 10        

  )احدتبديل و(يادگاري) (فصل اول ـ 
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g kg kg kg kg kg
/ / / / ( ) / /

mm ( ) m m cm cm cm


 


          

3
6 6 2 3 6 6

3 3 3 3 3 3 3 3

10
0 13 0 13 0 13 10 0 13 10 10 0 13 10 10 0 13

10

   

  (يادگاري) (فصل اول ـ چگالي)
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A B A A B, V Lit , m kg , m kg     
4

10 8 5
5

   

Aشود. بطري پر مي 5 B
B

A B B B

m m
/ V Lit

V V V V
          

4 8 4 5 4 40
0 8 5

5 10 5 8
  

  ـ با تغيير) (فصل اول ـ چگالي) 84(سراسري تجربي 
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B A
A B A B A B

B AA B A B B A

A B A B

m m m m m m m m (m m )
, ,

m m m mV V V V m m
 

     
          

     
   

1 2 1 2 1 2 1 2 1 2

1 2 1 2 1 2

   

(m m ) m
(m m ) m m m m

m m m

 
        


1 2 2

1 2 1 2 1 2

1 2 1

3 6
4 18 12 24 6 6 1

3 6
   

  (يادگاري) (فصل اول ـ چگالي)
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kg m kg
Lit m /

Lit Litm


   

3 3
3 3

3

10
1 10 1600 1 6

1
   

m kg
m V ( / ) ( Lit) kg

V Lit
       1 6 30 48   

 (يادگاري) (فصل اول ـ چگالي)


